



“辽阳公司始终坚持“安全是生命”的管理方针，深入贯彻落实国家“安全第一、预防为主、综合治理”的安全工作方针。以安全文化推进安全管理，以深入隐患整改为手段，以强化制度执行为保障，构建安全和谐企业，在企业内部形成“共创安全氛围、共享美好生活”的浓厚氛围，辽阳公司安全管理工作主要从以下5方面开展：

一、组织与策划：每年1月份辽阳公司例行召开首次安委会会议，研讨通过本年度安全工作计划，总结去年工作与不足，纠正与改正完善本年的安全工作。签订安全生产责任状，将安全目标与指标分解至辽阳公司各个部门，保证安全指标的有效落实。

二、多样化培训：从理论到实际，辽阳公司采用“请进来、走出去”培训原则，聘请培训机构老师对我公司人员进行理论培训来增强人员法律法规意识及安全自我保护意识；将我生产一线员工带入

消防队内部进行学习，全面提高公司员工应急救援能力，团队协作能力、自我防护能力，从人的思想和技能两方面入手，逐步解决人员安全意识和安全技能不足的缺陷。

三、全员参与：从总经理到基层员工，都能够积极参加到安全培训与安全活动中，各部门能够自主开展各项安全活动与安全培训，充分促进了安全工作的“横向到边、纵向到底”的原则。

四、领导重视：对安全活动、安全培训的开展有计划、有布置、有落实，亲自参加到各项安全活动中，确保了辽阳公司安全工作的有效落实。

五、应急响应：辽阳公司始终将提高员工技能为主线，开展了以各个危险点为背景的应急演练，各部门负责人都能够参与到其中，演练后进行总结，在反思中提高认识，在演练中不断磨合，保证事故的有效控制，减少人员伤亡与损失，在公司上下营造“一个‘共创安全、共享安全’的浓厚氛围”。

六、安全生产月：为了突出“强化安全发展观念、提升全民安全素质”的活动主题，在公司内部营造“共创安全氛围、共享安全生活”的浓厚氛围；树立“安全大

于天”的思想，创建“人人管安全，人人要安全”的和谐企业，使公司员工能够从“要我安全”向“我要安全、我会安全”转变，特制定辽阳公司安全生产月活动方案，辽阳公司将安全月活动分成六部分进行开展：

(一) 安全活动规划及宣传准备阶段：5月31日前制定《安全生产月活动方案》，下发至各个部门。

(二) 安全生产月启动仪式：为了保障辽阳公司在“安全生产月”期间的安全生产、平稳运行，组织召开2016年第二次安委会，并成立由总经理为组长各部门负责人为成员的安全生产月领导小组，举行组长向员工传递安全生产旗仪式，通过授旗仪式来提醒各部门负责人要勇于扛起“安全”责任这面大旗，要时刻提高警惕。

(三) 安全生产宣贯及培训教育周：开展全员《安全基础知识》考核。

(四) 举行安全生产宣传咨询日活动：组织观看《逾越红线的代价》、《生命的红线》等安全生产电影。

(五) 开展安全生产应急演练周活动：举行《第二届灭火器正确使用技能培训》、组织开展《突发事件应急演练》、实施非组织性公司级“突发事件应急演练”。

(六) 隐患排查：为有效防范和控制火灾事故的发生，切实抓好“安全生产月”期间的安全工作，确保辽阳公司各职能部门能够安全、平稳运行，组织开展“安全、环保隐患排查”活动，对辽阳公司进行地毯式排查，做到不留死角，不放过任何一处隐患。

安全工作是辽阳公司一切工作的前提和基础，是辽阳公司发展的生命线，是辽阳公司管理永恒的主题，是辽阳公司通往健康发展道路的保障，在今后的工作中要上下同心、齐心协力、勇于突破的工作基调，做到人人把好奥克安全关。(辽阳公司 朱子南)

## 辽阳公司安全管理理念及安全生产月活动

化学工业生产本身面临着安全生产和环境保护方面的重要问题，化工企业的原料、产品涉及的范围广、种类多，而大部分属易燃、易爆、有毒物质，化工企业生产过程复杂，工艺多样，操作控制条件严格，随着化学工业的快速发展，部分企业为了过高的追求经济效益，在很大程度上忽略了企业的生产安全，减少了安全方面的资金投入，从而导致这些问题成为化工行业继续高速发展的一大障碍。

安全生产是企业管理的重点，是企业发展的根本保证，是一个日积月累、持续不断地过程。我们都知道，安全事关人命，但在日常安全工作中有些员工忽视细节，简化工作程序的行为，给安全生产埋下了事故的隐患！

许多大事故均源于最初的小差错，都是由小问题积累成大问题，最后酿成重大事故。在生产中，领导不在时摘掉安全帽；怕麻烦简化作业程序，存在细小隐患不仔细排查处理等，这些看来微不足道的细节时常在我们身边发生，殊不知，差错往往发生在这些细节中，成为造成安全事故的祸根，一旦发生事故就会给自身生命、企业带来无法弥补的损失。

“千里之堤，溃于蚁穴”，细节决定成败，车间生产是复杂并不断发展的，任何一点细微的疏漏都有可能导致事故的发生，任何侥幸麻痹、投机取巧的想法都注定是要付出一定代价的。因此，在实际工作中，我们每位员工都应该认真吸取以往的事故教训，克服马虎胆大的工作作风，养成谨小慎微、耐心细致的工作习惯，严格按照规定作业，重视工作中的每一个细节。作为管理者首先要明察秋毫，在注重安全工作中比员工观察得更细致、更周密，应该时刻以事故为镜，经常自查制度是否执行到位，措施是否落实到位，在安全生产细节上为员工做出榜样，带动员工自觉遵守纪律，养成良好的工作习惯；其次要不厌其烦，精心安排每一项工作，抓好每一个小环节，做到有章可依，违章必究，本着对自己负责，对员工负责，对企业发展负责的积极态度，真正把安全工作深入到细微之处，努力做好安全生产中的每一个小环节，杜绝安全管理上的漏洞，规范员工日常操作行为，重视员工思想意识上对细节的轻视和大意，以及实际操作中对细节的简化和疏漏，注重培养员工关注安全生产的细小环节，使员工循序渐进养成良好的工作习惯。(辽阳公司 郝鹏)

## 安全月说安全

## 强化安全发展观念 提升员工安全素质

6月为安全月，是第十五个“安全生产月”暨第四十五个世界“环境日”。为强化安全发展观念，提升奥克全体员工的安全素质和安全意识；在奥克集团全面开展安全清洁生产之际，贯彻国家安全工作方针，落实安全生产的责任；遵循奥克“安全是生命，质量是健康”的管理方针；6月2日，吉林公司组织了2016年安全月启动仪式，吉林公司总经理刘先平、副总经理邢涛、总经理助理池莲花等公司管理人员和装置人员参加启动仪式。

通过安全月的相关活动，能够进一步加强员工安全意识，提升安全知识与实践技能；增强应急事故处置能力；营造全员安全、和谐的文化氛围；促进公司的持续、健康、快速发展。安全月不只是一个月，而是每个月，安全要时刻牢记于心。安全月的相关活动的活动还在继续，安全发展观念、安全素质还在继续传递。(吉林奥克 张野)

## 节假日期间安全不放松

安全无小事，其中节假日期间的安全非常重要。为了员工过上平安、快乐、文明、祥和、健康、有益的节假日，我们应该注意几个方面的问题，以及注意事项。

1、关爱自己，紧绷安全弦。员工们要牢固树立“安全第一”的思想，懂得安全的重要意义，做到：安全第一，从我做起；安全第一，从小事做起。关注安全，关爱生命。我要安全，我懂安全。时时讲安全，事事讲安全，人人

讲安全，保证人人都安全。

2、遵守交通规则，注意交通安全。

节假日是出去旅游的高峰期，也是各类交通事故高发期，希望员工们要遵守交通法规，外出要遵守交通规则，一定做到过马路看红绿灯，过马路走斑马线，过马路时一定要做到一停、二看（先右后左）、三通过；不要去人密集的地方，以防踩踏事件和突发恶性事件发生。严禁骑车上道，不管是摩托车也好，还是自行车也好，同时严禁在公路上追逐打闹和进行各类游戏活动。注意乘车安全，报废车不要乘；无牌无照的车不要乘。若发生交通事故，要想法及时通知家长，并拨打120及时实施抢救。

3、防火、防电、防煤气、防溺水。

假期间我们每天都可能会与火、与电、与煤气打交道，员工们要了解有关知识，在生活中要注意消除火、气、电等存在的隐患，做到不玩火，注意防火，若遇火警时要及时拨打119报警。不玩电，不私自拆装电器防电；员工们假期不要玩火，杜绝把火种带上山，以防止山林火灾。放假这几天，期间员工们不要到水库、池塘、大河等危险的地方捉鱼与洗澡，以防溺水事故的发生。

4、养成良好的卫生习惯，注意饮食卫生。

不暴饮、暴食，要合理饮食，不吃腐烂变质的食物，不买“三无”食品，每个员工在假期中要做到不抽烟、不喝酒、不赌博。生活要有规律，按时起居，多锻炼，预防疾病侵袭，提高身体素质。(吉林奥克 高卫东)

## 属于每个人的大检修

### ——奥克扬州公司EOD装置大修纪实

现场的检修工作正如火如荼的进行着，这次大检修不仅是维修、施工单位的任务，也是EOD装置的艰巨任务！早在检修之前，EOD装置就制定了计划，聚合工段换热器检修，安全阀压力表检定，切片包装的检修改造以及本装置区的卫生。

在检修开始前，EOD装置就开始积极筹备，对一线全体人员进行了安全技术等方面的培训，使每位员工都达到了所应具备的素质和要求。检修前装置积

极和维修部门、技术人员及现场操作人员联系沟通，对每一项工作任务进行现场逐一确认，熟知每一项工作任务的具体位置，了解每一项工作任务的时间进度和技术要求，充分做好了检修前的准备工作。

检修过程中，装置

所有人员每天坚持开早会，及时准确的了解每天的工作内容和注意事项。装置领导每天按照维修计划和具体工作情况进行合理的调度安排人员，所有工作任务都在循序渐进有条不紊中进行。特别是切片包装工段的操作人员，在三十多度的高温下进行切片机和包装线的工作，

他们不怕脏，不怕累，每个人都是汗流浃背，充分发挥能吃苦，能攻坚，责任心强等特点，克服了时间短工作量大的困难，为切片包装维修改造赢得了充足的时间！为这次检修任务的成功作出不可或缺的努力！(扬州奥克 耿智)

## 上下同心吹响检修号角 众志成城做好后勤保障



奥克扬州公司EO/EOD生产厂装置检修工作目前已全面铺开。为做好检修期间的后勤保障工作，鼓舞士

气，助力大修，厂行政后勤部积极行动起来，为检修服务、给生产加油，用实际行动推动检修工作顺利进行，在部门上下形成了“一切为了检修，一切服务检修”的良好氛围。

由于此次检修任务繁重，时间紧迫，许多一线员工需要加班加点，放弃节假日休息。行政后勤部全天候值

班，为检修现场提供后勤保障服务，在做好检修现场送茶水、食堂就餐添凉菜加水果、车辆安排及时性的基础上，检修现场有什么困难、员工有什么难题、饭菜是否可口、还需要什么保障服务等等，都会得到及时的解决，使全体检修人员放下“包袱”，轻装上阵，全心全意投入到繁忙的检修工作中去。

检修期间，作为检修工作的支持窗口，行政后勤部全体员工将与检修员工同步作战，以“检修为先”的思想和无微不至的爱心关怀，使员工切身感受到来自企业大家庭的温暖，确保检修工作顺利完成。(扬州奥克 任佳俊)

盛夏骄阳似火，闷热难耐。回首6月间的扬州奥克大修，所有被奥克人挥洒的汗水在这炎热燃烧的季节里，释放着它沉积已久的激情。这是一封迟来的赞稿：刚刚参加完装置大修成功开车的我，这才有时间拿起笔——为扬州奥克装置顺利大修和装置成功开车点赞！

6月的盛夏拉开了扬州奥克大检修的帷幕。在这每天气温30多度的11天里，全体检修人员克服炎炎烈日、高温酷暑；在检修期间里，任务重、检修业务多等困难，在检修指挥部统一调度协调下，奥克人同心协力、不畏酷暑、超负荷工作，为整个装置的大检修工作做出了杰出贡献！我要为奥克人点赞！矿泉水、大麦芽、西瓜等，后勤保障组在检修期间为大家精心准备了消暑饮品，午餐加餐加量、营养搭配，你们的股勤付出才有了检修人员的充沛体力和饱满的精神状态——为你们点赞！

一次大检修，就是一场战役，战役的结局怎样，团队的士气决定胜负。在已进入检修技改的各装置中，无论是上级领导还是普通员工，大家步调一致，稳步扎实的按照检修计划开展各项工作。广大检修人员坚守岗位，细致入微地为检修出谋划策、攻坚克难，充分展示了检修人敢于拼搏的顽强精神。公司上下团结一致，紧密协作，争分夺秒奋战在一线。自停车检修以来，EO装置经理沈阳高度重视此次检修工作，从方案的审核及检修过程中的监督检查都制定了详细的安排，采取集中式管理，推进检修进度公示板，将各工作面检修进度汇总制定成表，使每一项检修进度一目了然。每天定期召开检修协调会，梳理汇



总当天工作，制定解决问题措施，针对设备现状，安排任务、定制计划、落实到人。检修人员集思广益，提出意见、建议，经采纳实施，解决了实际问题，提高了检修效率。此次检修任务中，EO装置为即将增建的第2座乙二醇精制塔和DMC装置所需的各个接口，为精确找准每个开口位置及其流向，经理沈阳、安全工程师宋光、设备工程师潘继亮、工艺工程师周国信多次去现场指导开口位置。

回顾十几天的检修工作，全体干部职工拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，面对困难没有一丝怨言，共同攻克了一个又一个难题，圆满处理了一个个缺陷，奋战在各自的工作岗位上，为大检修做出了贡献，确保了扬州奥克装置大修工作的圆满完成。这些硕果难道不需要我们为它们为奥克人点赞吗？——我为扬州奥克人点赞！(扬州奥克 牛文文)

## 迟来的“点赞！”

——奥克扬州公司EO/EOD生产装置大修剪影